



吉林农村报

2025年3月4日

星期二

农历乙巳年二月初五

今日8版

吉林农村报 吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第1222期 ● 总第8176期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlncb.com

省委常委会议召开

切实肩负起历史责任 拿出大无畏英雄气概 坚决打赢进一步全面深化改革这场吉林“上甘岭战役”

黄强主持

本报讯 记者黄鹭报道 2月28日,省委书记黄强主持召开省委常委会议,传达学习习近平总书记

在审阅中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记述职报告时提出的重要要求,传达学习全国社会

贯彻落实。各位省级领导同志要做讲政治的表率,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。做促发展的表率,牢固树立和践行正确政绩观,带领分管领域比一比、赛一赛高质量发展的真成绩。做善谋划的表率,科学谋划“十五五”规划,保护好山脉、水脉、文脉、生态,抓好基础设施、交通、能源、产业等方面布局。做敢担当的表率,切实肩负起历史责任,拿出“明知山有虎、偏向虎山行”“舍我其谁”的大无畏英雄气概,瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题,设置改革议题、生成改革方案,坚决打赢进一步全面深化改革这场吉林的“上甘岭战役”。

是对能人最大的讽刺,养懒汉是对勤奋者最大的惩罚,用改革精神和严的标准管党治党,持续净化政治生态,健全完善高质量发展政绩考核机制,对乱干、胡干、不干的干部坚决调整。吉林各级干部“常在河边走,都不准湿鞋”,“湿鞋”的要按党纪国法严肃查处。

会议强调,要深入学习贯彻全国社会工作部长会议精神,突出抓好新兴领域党建,深化党建引领基层治理,加强对新就业群体关爱服务,持续完善政策体系、组织体系、保障体系、责任体系,推动吉林社会工作高质量发展。

会议指出,要不折不扣抓好省委常委会工作要点贯彻落实,相关负责同志当好“施工队长”。要把落实情况作为巡视巡察和省委省政府联合督查的重要内容,坚决反对“假大空”,坚决反对口号式、表态式、包装式落实,发现问题严肃追责问责。

会议强调,要学习运用新时代“枫桥经验”,充分发挥基层网格员和社区工作者“第一哨”作用,及时掌握矛盾纠纷线索,促进信息互通共享,依法依规开展信访工作,解决信访问题,确保“案结事了”“事心双解”。要全力做好全国两会期间信访工作,切实维护社会大局稳定。

会议要求,要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,扎实做好边境村工作,更好实现兴边富民、稳边固边。要认真编制边境村规划,坚持因地制宜、实事求是,在省直部门支持和市(州)指导下,以县(市、区)为单位,加强边境地区基础设施和公共服务设施的规划布局建设,深入推进兴边富民行动中心城市和重点边境村建设,整合资源谋划产业发展。学习借鉴浙江“千万工程”经验,结合谋划“十五五”规划,做好“土特产”文章。加快建设G331沿边开放旅游大通道,着力破解交通、

通讯等突出问题,让群众既享受到城市生活的便利舒适、又享受到乡村生活的宁静美好。整合落实边民优待政策,实施“卫国戍边”志愿者等项目,鼓励外出务工人员、退役军人、致富能手回流,更好聚集人气。推进有关基础设施抵边建设,加强民族边疆史宣传阐释,增强干部群众维护边境安全的责任感和使命感。

会议强调,推进省属文化企业布局优化重组整合意义重大。要坚持党的全面领导,纵深推进全面从严治党,完善中国特色现代企业制度,健全“三重一大”等决策机制,选优配强领导班子和管理团队,董事长要“懂事”,总经理要“理事”。优化布局、做强主业,充分发挥优势,努力破解省属文化企业规模不大、结构不优、市场化程度不高、发展不充分等问题,带动全省文化产业高质量发展。

会议还研究了其他事项。



为确保粮食生产开好局、起好步,连日来,舒兰市早谋划、早部署,通过开展农业科技培训、加大农资市场监管力度、推动售粮变现、协调银信机构加大信贷投放等举措,全面推进春耕工作。

梁鑫于婷 肖桂仙 记者 徐文君/摄

全省水利工作会议部署2025年任务

开创水利高质量发展保障水安全新局面

本报讯 边境记者侯春强报道 3月3日,全省水利工作视频会议在长春召开。会议全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记治水思路和关于治水重要论述精神,以进一步全面深化改革为动力,树立项目化工程化理念,努力开创吉林水利高质量发展、保障水安全的新局面,奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破。会议总结2024年水利工作,安排2025年重点任务。

2024年全省水利系统推动水利高质量发展取得明显成效。水利工程建设实现历史性突破。谋划

实施4大类1028项工程,全年水利投资达到202.88亿元,创历史新高纪录。成功抵御历史罕见的水旱灾害,保障全省粮食产量再创新高。乡村全面振兴的水利支撑更加坚实,水资源刚性约束不断强化,江河湖泊生态面貌持续改善,水利治理管理水平明显提升,全面从严治党不断迈向纵深。

2025年,全省水利系统全面落实党中央、国务院和省委省政府及水利部安排部署,聚焦谱写国家“江河战略”吉林篇章、吉林高质量发展水利篇章,重点完成6项工作任务:

找准坐标、明确方位,从战略全局高度深刻认识推动水利高质量发展

的重大意义和历史使命。助力吉林高质量发展明显进位。助力经济发展、转型升级、改善民生。助力高水平安全,守牢保障防汛安全天职,扛稳保障粮食安全重任,夯实保障生态安全根基,坚守工程安全底线;

树立项目为王的鲜明导向,坚定不移以项目化工程化推动水利高质量发展。建立“两库两单”机制,加强项目谋划与调度。2025年计划完成全口径投资210亿元,实施“一网、两湖、四江、百河”及八大专项工程,中西部供水工程、鸭图两江治理等4项工作被列为政治任务重点推进。会议要求精准谋划项目,创新

资金筹措思路,破解前期工作难题;

树牢防汛于救理念,扎实做好防汛工作、确保江河安澜。防汛工作依旧是重中之重,要树牢防汛于救理念。夯实物防底板,完善防洪工程体系;锻造技防长板,建设雨水情监测预报“三道防线”和智慧平台;打造人防样板,落实责任,排查隐患,健全调度指挥机制;

增强水利命脉支撑意识,为乡村全面振兴发挥更大作用。为助力乡村全面振兴,要增强水利命脉支撑意识,高质量做好农村供水保障,实现从“有水喝”到“喝好水”转变,扩大规模化供水,推进数智化管理;加快灌区建设改造和涝区治理,做

好“藏粮于水”文章;

坚持生态优先、绿色发展,加力改善复苏江河湖泊生态环境。生态环境改善方面,坚持生态优先、绿色发展。抓好幸福河湖建设,深化河湖长制,强化水域岸线管控;抓好水资源节约集约利用,健全刚性约束制度;抓好水土流失综合治理,提升生态产品价值;

以高质量党建引领高质量发展,扎实推动各项工作落地落实。强化作风建设抓落实,深化改革创新抓落实,永葆清正廉洁抓落实,鼓励干劲、迎难而上,为奋力谱写中国式现代化吉林篇章展现更大作为。